
 

新日本婦人の会 住吉支部との協議等議事録（要旨） 

 

      住吉区役所 総務課 

                                          

１ 日   時  令和 8年 3月 13日（金） 午後 3時 00分 ～ 午後 4時 30分 

 

２ 場   所  住吉区役所 第 4会議室 

 

３ 団 体 名  新日本婦人の会 住吉支部 

 

４ 協議等の趣旨  2025年度 住吉区への要望書 

 

５ 出 席 者   

（団体側） 

代表者 他 11名 

（本 市） 

住吉区 課長 2名、課長代理 1名  計 3名 

 

６ 議    事 

（１）子どもや学校に関すること 

 団体要望概要 

① 不登校生徒の居場所づくりの整備をしても本務教員が手を取られ大変だと

聞く。住吉区内中学校への具体的な対策や不登校生徒への人員配置に関し

て教えてください。（項目番号 8） 

② 競争と詰め込みで子どもたちを追い詰めている全国学力テスト、中学生チ

ャレンジテスト等のテスト対策の弊害について、区として教育委員会の施

策を総合教育会議で検証してほしい。（項目番号 15） 

③ 小学校のほか、中学校の統廃合も進めていくのか教えてください。（項目外） 

④ 自衛隊への情報提供からの除外申出について、申出書を分かりやすい場所

に設置してほしい。（項目番号 21） 

 

本市説明概要 

① 登校はできるが教室に入ることができない生徒や不登校傾向にある生徒へ

の支援を目的として、中学校内の使用していない教室等を活用し、机や椅

子、パーテーションなどを配置することにより、心理的負担が軽減され学習

できる環境を整備してきました。 

    柔らかみのある色調で整備をした教室では、生徒は学習用端末で学習をし

たり、給食の喫食を行うなど学校毎に様々な取組が行われています。 

様式５ 



住吉区では限られた予算の中で環境整備を実施している。一方、教育委員会

では次年度からスペシャルサポートルーム事業において、会計年度任用職

員を雇用し配置すると聞いている。 

② 総合教育会議では、実際に区として関わることのできる教育に関連する事

業について、委員の皆さまに意見を頂戴しております。全国学力テスト等は

議題として取り扱っていませんが、総合教育会議においてグループディス

カッションを行うなど区が実施している教育施策や今後の施策も含めて、

委員の皆さまから広く意見を伺っています。 

③ 中学校の配置の適正化については、行政が主体的に責任をもって集団規模

の確保を図っていくため、その基準と進め方について、条例・規則に規定を

し令和７年４月から施行しています。 

④ 設置場所については、関係課と協議し検討していきます。 

 

（２）施設に関すること 

     団体要望概要 

① 区役所及び区民センター敷地内の外灯について、不点灯のものが多数見

受けられる。（項目番号 27） 

② 区民センター和室の天井照明器具にひびが入っているほか、鍵も壊れて

おり、畳も傷んでいる。（項目外） 

 

本市説明概要 

① 現地を点検・確認のうえ対応していきます。 

② 建設から 17 年が経過しており、経年劣化による不具合が増加し、修繕

費も相当な経費となるため、修繕については、優先順位を付け、順次対

応していきます。 

 

 


